
令和３年８月定例会議

１ 期　　日 令和３年８月２６日（木）　　開会　午後　１時３０分

　　　　　　　　　　 　　 　閉会　午後　２時０５分　

２ 場　　所 香取市役所４階　庁議室

３ 出席委員 教 育 長　金　子　基　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　熱　田　　　昇

教育委員　芦　田　優　子

教育委員　伊　藤　博　和

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育次長　　　　　　　　　　松　田　博　明

教育総務課長　　　　　　　　篠　塚　和　広

学校教育課長　　　　　　　　岡　野　健一郎

生涯学習課長　　　　　　　　髙　岡　洋　一

生涯学習課副参事　　　　　　椎　名　竜　也

香取市学校給食センター所長　秋　葉　伸　明　

教育総務班長　　　　　　　　多賀谷　朱　美

６ 教育長 開会宣言

７ 会議録署名人の指名 委員　平　塚　智　子　　　委員　芦　田　優　子

８ 前回会議録の承認 令和３年７月定例会議事録を承認

　

香取市教育委員会会議録



９ 教育長報告   ７月２２日(木）定例会後から８月２６日(木）本日までの主な行事につい
て報告させていただきます。
　７月３０日(金）にスロバキアカヌースプリントチームが東京オリンピック
の選手村に向けて出発いたしましたので、お見送りをさせていただきまし
た。皆様も既にご承知かと思いますが、男子カヤックフォアで３位に入賞い
たしました。市のフェイスブックにも投稿させていただきましたが、メダル
を授与された後、香取市が送った応援メッセージ入りの国旗を掲げた写真を
送っていただきました。また、市の温かい歓迎に感謝の言葉をいただきまし
た。
　続きまして、８月３日（火）、１１日(水）、１７日（火）、２３日（月）
と緊急事態宣言下であるため、週１回のペースで新型コロナウイルス感染症
対策本部会議が開催されました。
　８月１６日(月）は佐原小学校の横断歩道橋が老朽化で心配だという保護者
からの声があり、市長、副市長と現地を視察しました。子供たちが安全に学
校生活が送れるよう、市職員と共に今後の進め方について検討しておりま
す。
　８月１７日(火）は第１回教育支援委員会が行われました。特別支援学級へ
の入級や特別支援教室への通級など特別支援を要する子どもについて、どの
ような状況が望ましいのかを支援委員の皆様のご意見をいただきながら考え
ていく会議です。

　８月１８日(水）パラリンピック採火式は、香取市内の「手をつなぐ親の
会」の子どもたちと保護者の方に参加していただき、火起こし器で火を起こ
し香取市の火をつくり採火しまして、市長が千葉県の火を集める市原のスポ
レクパークの会場へ持っていきました。その後、各都道府県の火が一緒に
なってパラリンピックの聖火となりました。
　８月２２日(日）は佐原文化協会６５周年記念「ふるさとガラコンサート」
に行ってまいりました。多彩で文化的な行事等を行っている団体で、ピアノ
や合唱等、音楽を中心に披露していただきました。
　主な公務について報告させていただきました。

１０ 議決事項

議案第１号 令和３年度香取市一般会計補正予算（教育費関係予算）の提出の申出について

教育長 議案第１号「令和３年度香取市一般会計補正予算（教育費関係予算）の提出
について」、事務局から提案理由の説明をお願いします。



教育総務課長 本件は、令和３年９月香取市議会定例会に提出する、教育費関係の補正予
算です。
  主な箇所を申し上げます。

まず、６ページをお願いいたします。上段に繰越明許費とありますのは、
小見川中央小学校屋内運動場長寿命化改修事業における設計委託につきまし
て、年度内に完了しない見込みであるため、設定をするものです。

次の債務負担行為補正ですが、令和４年度から令和８年度までの学校教育
情報ネットワーク基盤賃貸借及びわらびが丘小学校外２校スクールバス運行
管理業務委託を追加し、同様に令和４年度から令和６年度までの栗源小学校
外２校スクールバス運行管理業務委託（変更契約分）及び来年４月開校いた
します水の郷小学校スクールバス運行管理業務委託、これらを追加するもの
です。

次に歳入です。１１ページをご覧ください。説明欄の一番上に、へき地児
童生徒援助費等補助金４９６万円は、来年４月に開校いたします水の郷小学
校で使用するスクールバス２台の購入費についての国の補助金です。

次の項目の文化資源活用事業費補助金及びその下の文化芸術振興費補助金
は、伊能忠敬記念館トイレ便座改修工事につきまして、活用する補助金の変
更に伴います減額及び追加となります。
　
　
　次に歳出です。１３ページをお願いいたします。

上段の学校統合整備事業は、来年４月に開校する水の郷小学校に係る経費
で、主なものは、スクールバスの駐車場整備工事費、特別支援教室の間仕切
り工事費、スクールバス２台の購入費、閉校する学校につきましては、これ
まで閉校記念事業助成金として１校７０万円を補助しておりますので、例年
に準じ計上いたしました。

次の小学校総務管理費の主なものは、工事請負費といたしまして津宮小学
校にあります、現在使っていない外トイレの解体工事費(１３０万円)及び、
小見川西小学校の外壁タイル補修工事費(１２１万円)の２件です。

次に小学校空調設備設置事業ですが、感染症対策といたしまして、授業中
の換気状況を改善するため、小学校７校におきまして実施するものです。

小見川中央小学校屋内運動場長寿命化改修事業は、改修工事を行うための
設計業務委託料です。
　その下、中学校総務管理費は、新島中学校のバックネット撤去の費用で
す。

その下、中学校空調設備設置事業は、感染症対策として授業中の換気状況
を改善するため、中学校３校において実施するものです。

１５ページをお願いいたします。社会教育事業です。さる５月２日に開催
されました令和２年度香取市成人式に係るＰＣＲ検査事業の決算を踏まえま
して、それぞれの費目において減額するものです。

次の公民館施設管理費以下は、山田公民館外１１施設のトイレの洗面用水
栓自動化など感染症対策経費として、修繕料を計上するものです。
以上です。

教育長 只今、提案理由の説明は終わりました。それでは、議案第１号について、質
疑に入ります。質疑はございますか。

委員・質疑 小学校と中学校の感染症予防対策としての空調設備は、エアコン以外の設
備が入るのですか。どのような設備か教えてください。

学校教育課長 空調設備とは備付けのエアコンです。常時、換気をするため、冬期に向
かって気温が下がりますので、エアコンを設置することによって、気温を一
定に保った状況で授業が出来るよう空調設備を入れる予定です。

委員・質疑 今までにエアコンが入っていなかった教室もあるのですか。



学校教育課長 エアコンが入っていない教室もあります。その教室で換気を十分行い授業
を行うため設置いたします。

教育長 通常教室の全てには、エアコンが設置されております。また、特別教室の
使用頻度の高い教室には設置しておりましたが、今回は、それ以外の特別教
室の優先度を考え、必要な教室に空調設備を入れ、換気がしやすい環境を整
えることが感染予防対策に繋がると考えております。

委員・質疑 佐原小学校のパソコンを覗いたところ、マウスがありませんでした。今
後、配付の予定はありますか。

学校教育課長 全校、マウスは配付しておらず、タッチパットで対応しております。

教育長 今後、検討していきます。

教育長 議案第１号「令和３年度香取市一般会計補正予算（教育費関係予算）の提出
の申出について」、採決いたします。賛成の方は、挙手をお願いします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。

報告第１号 令和３年度香取市一般会計補正予算（教育費関係予算）の提出の申出につい
て

教育長 続いて報告事項に入ります。
報告第１号「令和３年度香取市一般会計補正予算（教育費関係予算）の提出
の申出について」事務局から、説明をお願いいたします。

教育総務課長 　この件も先程の議案第１号と同様に、令和３年度香取市一般会計予算の教
育費関係の予算でありますが、こちらの案件は香取市教育委員会行政組織規
則第６条第１項の規定によりまして、教育長において代理しましたので、こ
の際、教育委員会議に報告するものであります。
　主要な箇所を申し上げます。
　２１ページをお願いいたします。歳出、学校教育施設災害復旧費ですが、
さる７月３日に発生いたしました大雨被害によりまして、市内の小中学校の
雨漏り等が発生したため、その修繕料等となります。
　続いて２５ページをお願いいたします。こちらの歳出、学校教育施設災害
復旧費ですが、台風１０号及び、さる８月１５日の大雨等により、市内小学
校２校において発生した被害に対する補修工事費です。
　内容は、瑞穂小学校の学校内道路の補修、小見川東小学校の体育館入口屋
根雨漏り補修です。
以上です。

教育長 只今の報告につきまして、質問はございますか。



委員・質疑 ２１ページの雨漏りの詳細を教えてください。

学校教育課長 小見川東小学校の体育館と連絡通路の雨漏り、津宮小学校と瑞穂小学校は
ブレーカの漏電、それから東大戸小学校が校舎、体育館の雨漏り、香取中学
校の体育館の雨漏り、栗源中学校の校舎の雨漏りの補修です。

教育長 以上で報告第１号は終わります。

教育長 以上で本日の議事は終了いたしました。委員の皆さん方には、長時間に渡り
慎重審議をいただき、ありがとうございました。

１１ その他

教育長 その他、教育委員の皆様方から、何かございますか。

委員 先生方の新型コロナウイルスワクチン接種の進捗状況について

教育長 事務局から何かありますか。

学校教育課長 令和３年度中学生議会の実施について

夏季休業後の学校の教育活動について

教育総務課長 総合教育会議及び次回９月定例会について

１２ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会８月定例会を閉会いたします。


